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Україна сьогодні переживає справжній бум відродження традиційних церков, донедавна
переслідуваних радянською владою. Структуруються нові парафії, єпархії, будуються церкви,
узгоджується співпраця між державою і церквою. Поруч із традиційним релігійним відродженням
у частини населення зростає також інтерес до релігійно-містичних шукань минулого,
нетрадиційних культів, нових релігійно-філософських учень, шкіл тощо. Строкатість сучасних
релігійних конфесій, груп, духовних деномінацій, церков, нині заведено називати новітніми
релігійними течіями (НРТ) або неорелігіями. Сьогодні в Україні, завдячуючи демократичному
законодавству про культи, відомі майже усі напрями неорелігій. Крім них, є й так званий рух
«нью-ейдж», в основі якого лежить ідея нового віку – якісно іншого періоду в розвитку людства,
на відміну від попереднього – невдалого «пропащого». Течії «нью-ейдж» пропонують людству
начебто цілісні перспективи розвитку тілесного, духовного і ментального первнів.

Актуальність цієї теми очевидна, адже до таких течій в Україні належить догналізм, який
має одну характерну особливість, бо заснувався і розвивається у середовищі Української греко-
католицької церкви, коріння якого досі не досліджено. Не відомо, чи воно належить до таємних
операцій спецслужб, завдання яких – послабити патріотичну УГКЦ, українську державу,
ментальність українського народу чи, можливо, ще якісь причини.

Поява догналізму у середовищі УГКЦ викликала шквал емоцій у греко-католицькій пресі.
Цією проблематикою в основному займаються греко-католицькі ієрархи та священики, які у своїх
виступах намагаються розвінчати діяльність догналівських прибічників. Матеріали їх виступів у
пресі та Інтернет-виданнях послужили основою для написання цієї публікації. Так, Блаженніший
митрополит УГКЦ Святослав висловився, що секта Догнала не має нічого спільного з
традиційним християнством: «Ми маємо справу з дуже агресивними нехристиянськими
технологіями, які замінюють духовне життя і дають сучасній людині ілюзію переживання
містичного досвіду. Але це не має нічого спільного з традиційним християнством» [6, с. 11]. Не
менш влучно сказав про догналізм колишній предстоятель УГКЦ Блаженніший Любомир Гузар:
«Це не є якась нова церква, це є секта. І вони сьогодні є частиною наших реалій. І не можна
сказати, що їх нема. Вони є. Але я кажу вам, яке моє розуміння тої групи людей. Вони Греко-
католицької церкви не завалять. Вони тільки роблять багато клопоту, бо зводять людей, яких
невідомими методами переконують, що я і такі як я, особливо ті, що прийшли з-за кордону
України, є ліберальні» [6, с. 11]. Патріарх УПЦ КП Філарет наголосив, що найбільш дієвим
методом боротьби з догналізмом є не реагувати на них. Зі статтею «Догналізм – прикрите
агресивне поганство» в «Католицькому оглядачі» за 3 серпня 2011 р. виступив отець Орест-
Дмитро Вільчинський. Цього ж автора – публікація «Догналізм як соціальна проблема
постмодерної Галичини» у журналі «Патріархат» ч. 1 за січ.-лют. 2011 р. Ці та інші матеріали
«Комісія у справах УГКЦ» видала окремою брошурою накладом 7500 примірників [2, с. 60].

Метою публікації є висвітлення причини зародження догналізму в середовищі українських
церков, спроб лідерів цієї секти дестабілізувати церковне і громадське життя в Україні, відповісти
на питання, хто стоїть за сектами такого типу, підтримує та фінансує їх.

Представником однієї з новітніх релігій «нью-ейдж» в Україні є відомий сьогодні чех
Антонін Догнал, який народився 1946 р., 2 квітня 1972 р. висвятився на римо-католицького
священика. Однак, як свідчать духовні особи, знайомі з ним, поводився він неадекватно. Так,
владика Ян Грубнер з Оломоуца в Інтернет-виданні пише, що Догнал вивіз усе парохіальне майно
у Слушовицях (Чехія), пообписував цитатами зі Святого Письма усі стіни будинку. Особисто не
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брав ніякої участі у душпастирському житті. Хворим не рекомендував вживати ліків. Місцеві
священики характеризували Догнала як людину імпульсивну та неврівноважену [15].

1991 р. Догнал вступив до новіціату оо. Василіян, прийняв нове монаше ім’я Ілля та
змінивши свою обрядову приналежність на візантійсько-українську, виїхав до Польщі. Там він
поводився так само. Єпископ Вроцлавсько-Гданський владика Володимир Ющак теж не краще
характеризує перебування І. Догнала на їхній парафії, висловившись про нього так: «Від самого
вашого прибуття до Варшави (маю на думці тодішніх новиків: Догнала, обох Спіржиків та
Юхельку) ви не були щиро і повною душею у василіанській спільноті, ані у Греко-Католицькій
Церкві. Ви потайком організували свої зустрічі з конференціями о. Догнала, як свого
партикулярного, незалежного від монаших настоятелів, духовного – гуру. Ви потребували лише,
щоб якась визнана церковна спільнота дала вам офіційний юридичний статус, щоб таким
способом ви могли залишитись у своїй неофіційній спільноті. У Варшаві вам поставлено
ультиматум – або пристосуєтесь до василіянських правил і василіанського способу життя, або ви
будете видалені з Чину та повернетесь у Чехію. Сьогодні видно, що тодішнє ваше зовнішнє
підпорядкування було фальшивим. Помилкою нас, як тодішніх настоятелів, було те, що ми вам
повірили, замість тоді вже видалити з Чину» [16].

У Польщі догналіти почали впроваджувати різні таємні практики імені Святого Василія.
Серед них вони знаходили прибічників, які почали закидати професорам духовної семінарії, що,
мовляв, не вчать «правдивої католицької науки». Побачивши негативні тенденції, які розпалюють
догналіти у церковному середовищі Польщі, їх негайно депортували до Чехії.

Але на цьому розкольницька діяльність догналітів не зупинилася, Так, один з її членів
Методій Спіржик з усіх сил намагався здобути сан єпископа у чеській церкві. Догналіти бунтувала
проти призначення у Вроцлаві на парафію отця Маркіяна Гітюка та єпископом Владислава Гучка.
Далі Антонін Догнал почав виступати проти рішень церковного проводу словацької провінції св.
Кирила і Методія, чим створив чеським Василіянам великі проблеми. Догналіти писали листи до
гуситських єпископів, критикували католицизм, робили спробу зректися католицької віри,
клопотали перед римськими владиками, щоби посприяти їм у висвяченні на греко-католицьких
єпископів у Празі. У 2003р. Антонін-Ілля Догнал з однодумцями Методієм Спіржиком і Робертом
Обергавзером вирішили створити Українську греко-католицьку церкву на противагу УГКЦ Чехії,
яка всебічно забезпечувала місцевих українців та українських заробітчан релігійними потребами.

З цією метою Антонін Догнал намагався заручитися підтримкою протестантської гуситської
Церкви, прагнучи зареєструвати свою групу, як «чин святого Василія» у рамках гуситської
конфесії, але отримав відмову. Водночас продовжував писати у церковні інстанції різні духовні
«послання», хоча науковці теологічного факультету Празького університету оцінили його як
ненаукові і упереджені.

Отримавши відмову, Догнал зі своєю групою збунтувався проти Чеського єпископату та
свячень владики Владислава Гучка, підбурюючи невелику групу зведених ним українських
заробітчан, після чого Генеральна Управа Василіянського Чину Святого Йосафата вирішила
усунути групу Догнала з теренів Чеської єпископської конференції. Її перевели до
Підгородецького монастиря отців-Василіан на Бродівщині в Україні. Група на цей час складалася
з чотирьох осіб: Антонія-Іллі Догнала, Річарда-Методія Спіржика, Василя-Маркіяна Гітюка,
Роберта-Самуїла Обергавзера, Василя-Романа Шелепка. Догнал, маючи «досвід» депортації з
Чехії, вирішив остаточно закріпитися в Україні. Для цього почав шукати можливостей отримання
українського громадянства. Невідомо з яких причин його підтримали тодішній голова комітету
Верховної Ради України О.Г. Білоус, який звернувся з листом за №04-20/12-129 від 7 лютого 2008
р. до міністра внутрішніх справ Ю. Луценка та О. Білозір з документом №375/6-187 від 18 червня
2008 р. від імені підкомітету міжпарламентських зв’язків до виконуючого обов’язки голови
Служби безпеки України В. Наливайченка.

Цього ж року усі догналіти в Україні проголосили себе єпископами, хоча ніяких доказів
реальних свячень не мали, за винятком сфабрикованого повідомлення на сайті «Релігія в Україні»,
що їх хіротонізували невідомі отці.

Щоб позбутися бунтівних отців, Колегіальний Трибунал Сокальсько-Жовківської єпархії
УГКЦ покарав догналітів карою великої екскомуніки та виключив усіх їх із лав Католицької
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Церкви. 29 серпня 2008 р. Колегіальний Трибунал Верховного Архієпископства УГКЦ,
розглянувши апеляції отців, вирок залишив без змін. Правочинність вироку Колегіального
Трибуналу Сокальсько-Жовківської єпархії підтвердив також Найвищий Трибунал Апостольської
Сигнатури у Ватикані, залишивши незмінною кару великої сигнатури. Однак Підгородецькі отці,
незважаючи на кари 11 серпня 2009 р., проголосили у відповідь створення «Української
Правовірної Греко-Католицької Церкви».

У своїй діяльності догналіти, як не дивно, знайшли послідовників. До них у червні 2008 р.
приєдналися сестри контемплятивного монастиря сестер-Василіянок, які проголосили про свій
вихід з-під Василіянської Управи. У відповідь Генеральна Управа сестер-Василіянок у Римі
змушена була зі збереженням канонічних процедур видалити сестер з рядів Василіянського Чину
[7, с. 9]. Але «отці», наче виконуючи чиєсь замовлення, продовжували нагнітати неспокій у
середовищі Католицької Церкви. У 2010 р. Догнал, Спіржик, Обергавзер і Гітюк проголосили
анафему всім єпископам Католицької Церкви, викладачам Григоріянського університету, всім
гомосексуалістам, канцлерові Німеччини Ангелі Меркель, президентові США Баракові Обамі та
деяким іншим особам. Вже наступного року кілька разів погрожували виключенням з Церкви Папі
Римському Бенедиктові ХVI за процес беатифікації Папи Івана Павла II [7, с.10].

20 червня 2013 р. група догналітів пікетувала у Львові будинок редакції газети «Експрес»,
блокуючи її роботу [11, 2012 – 12 лип.]. 10 листопада 2013 р. близько ста прибічників догналітів
поблизу гарнізонного храму Петра і Павла у Львові влаштували богослужіння, проігнорувавши
заборону Львівського окружного суду. 24 листопада 2013 р. остаточно скинули з себе маску,
організувавши у Дрогобичі та Львові акції на противагу масовим мітингам щодо вступу України
до Євроасоціації.

Група Догнала своїми упередженими діями привернула увагу російського патріарха Кіріла
який дав їй чи не «найкращу» характеристику: «Підгородецький синод, – пише він, – організація
греко-католиків, які не сприймають русофобію офіційної УГКЦ, і вважають, що Росія і Україна
повинні спільно протистояти секулярному проекту Європейського співтовариства. Є “інша
Галіція“, що пам’ятає про талєргофську трагедію, вшановує пам’ять великих москвофілів о.
Наумовича, А. Добрянського, Д. Зубрицького й інших» [7, с. 14]. Цим патріарх Кіріл хотів би
повернути колишню історію в сьогодення, по-новому заговорити про т. зв. галицьке, карпатське,
буковинське москвофільство, що за гроші російського царизму ратували за «єдину і неподільну
Росію», друкували часописи т. зв. «нарєчієм», проголошували азбучну війну тощо.

У цьому руслі Догнал написав листа до Д. Медведєва, щоб той покинув посаду президента
Росії та прилюдно покаявся за те, що усунув мера Москви Лужкова, «що відважно захищав
Москву від деморалізації і збочень гомосексуалістів. (…) Якщо цього не вчините, то цим
закликаємо всіх православних єпископів, щоб виключили вас з Церкви». У листі наголошувалось,
що Д. Медвєдєв несе велику відповідальність не тільки за майбутнє цілої Росії, але й за
припинення всесвітнього процесу геноциду людства [8, с. 16–17]. Догналіти давали зрозуміти, що
могли би стати п’ятою колоною в Україні, підтримуючи російські проекти українофоба Лужкова,
патріарха Кіріла та інших діячів.

У віровченні Догнал і його прибічники намагаються нав’язати Католицькій Церкві та УГКЦ
альтернативну форму вірування чи щось подібне та спричинити розкол у лавах Української греко-
католицької церкви, що активно розвивається та повертає собі втрачені позиції. Кому ж, як не на
руку Росії, служать такі проекти?

Найперше догналіти кинулись «захищати» культ Божої Матері в Україні, починаючи від
спроби утвердження двобожжя, домішуючи сюди філософію «нового серця», без якого, на їх
думку, неможливо осягнути спасіння у сучасному світі. Догналіти стверджують, що «нове серце,
про яке говорить Святе Письмо, це і є Марія» [3, с. 20]. Комісія у справах УГКЦ пояснює, що таке
віровчення з погляду католицизму є подвійною єрессю, новітньою формою двобожжя, де, з одного
боку, Пресвята Трійця, а з другого – богиня Марія. «І таке твердження є нічим інакшим, як
приписуванням Богородиці божественних атрибутів – безмежності й всюдисущності. І далі, Бог є
понад усяке наше розуміння, але Марія, хоча і Матір Божа, хоча і непорочно зачата, хоча і на небо
вознесена, хоч і Цариця Неба і землі, все ж залишається людиною, не Богом Всемогутнім,
Безконечним, Чистим Духом» [3, с. 28].
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Догналіти говорять, начебто в Бозі є чоловіче і жіноче начало, хоча Церква пояснює, що Бог
є понад поділом на чоловіка і жінку, натомість як Єдиний і Нескладений з чогось, тому таке
твердження привносить у розуміння Бога індуїстські риси релігії [3, с. 21].

Угруповання вдається до маніпуляцій над «філософією серця» і намагається говорити про
нього як про «нове серце» і цим «серцем» повинна стати Марія – Матір Божа. УГКЦ наголошує,
що «Нове серце – це серце людське, з усіма його недоліками, яке, навіть будучи оновленим, може
противитися Богові. Йдеться не про Марію, а про серце, в якому, не дивлячись на його
недосконалий стан, мешкає Христос Бог» [3, с. 24]. Розвиваючи своє розуміння «філософії серця»,
догналіти спекулюють уривками Іванового Євангелія, у якому записано так: «Бачивши Ісус матір і
біля неї учня, що стояв, а його ж любив Він, – мовив до матері: “Жінко, ось син твій”. А тоді й до
учня мовить: “Ось матір Твоя”. І від тієї хвилі учень взяв її до себе».

Цей вислів догналіти трактують як такий, що «святий Іван прийняв Марію до глибини свого
єства». З цього приводу УГКЦ пояснює, що ніде у Святому Письмі не стверджується, що ми
Марію маємо прийняти до свого серця, до свого єства. Натомість у багатьох місцях Біблія
стверджує, що наше серце має бути помешканням Бога. Таким чином, догналіти вводять нові
догми, не сумісні з ученням Церкви, ідентифікуючи Марію як Бога, це класифікується як «хула»
проти Богородиці і самого божого Маєстату [9, с. 24].

Але полеміка продовжується. Догналіти покликуються на твердження святого Августина:
«Він взяв її до себе. Але не до свого маєтку, бо він нічого не посідав. Він з натхненням взяв її, як
свій обов’язок». УГКЦ пояснює, що святий Августин «навіть не натякає на таке безглузде
твердження, що Іван буцімто прийняв Марію до свого серця» [9, с. 25].

Наступним актом конфлікту з Католицькою Церквою є визнання догналітами «Братства
святого Пія Х» т. зв. «лефевристів» (Марсель Лефевр – французький архієпископ, який працював
на африканському континенті. За успіхи у поширенні католицизму названий апостолом Африки.
Особисто не сприйняв деякі рішення Другого Ватиканського собору, представник ліберально-
реформістської течії у церкві. За це був відлучений Папою Іваном Павлом II від католицької
церкви, але Папою Бенедиктом ХVI звільнений від анафеми).

Догналіти рішуче критикують рішення Другого Ватиканського собору у ставленні до
нехристиянських релігій, приписуючи надмірну відкритість Ватикану до екуменізму.
Звинувачують Католицьку Церкву у «дехристиянізації» світу, що проповідує дух смерті, що
«Католицька Церква сьогодні не є свідоцтвом для світу, але звітрілою сіллю», що Церква виганяє
Святого Духа тощо [14, с. 27]. «Підгородецькі отці» заперечують приналежність Католицької
Церкви до християнства і повністю відкидають католицизм. Такі заклики, не сумісні зі здоровим
глуздом людини, ставлять під сумнів будь-яку богословську освіту проповідників догналізму.

Наступним «вченням» догналітів є заперечення вчення Тридентського собору 1545 р. про
те, що Святі Таїнства діють самою силою звершеного акту. Вони заперечують дійсність Святих
Тайн взагалі, визнаючи єретичні протестантські вчення Вікліфа та Гуса. Так, Джон Вікліф у ХVI
ст. в Англії проповідував дійсними ті Святі Таїнства, які уділялися святим священиком, в іншому
випадку вони не мають ніякого значення. Догналіти стверджують, що Таїнства, уділені єретиками,
не є дійсними. Далі вони піднімають на щит погляди Яна Гуса, наголошуючи на тому, що він
спалений за вказівкою Католицької Церкви, хоча обставини його загибелі залежали не тільки від
католицизму, а й від трагічних переплетінь, протестантських, політичних і національних течій
того часу [12, с. 29].

Догналіти наголошують, що католицькі літургійні книги, видані офіційною Церквою,
містять у собі єресі і помилки, що відволікають вірних від правдивої віри, висловлюють сумнів у
здатності спасати людей Католицькою Церквою і проповідували раніше, що Православна Церква є
спасеннішою. Потім вони радикалізували своє твердження, заявляючи, що у Греко-Католицькій
Церкві неможливе спасіння людських душ. Догналізм кинув масове прокляття на адресу
протестантських церков і, як стало відомо, готується проклясти православні церкви в Україні.
Українська греко-католицька церква пояснює, що подібне твердження про заперечення спасенної
функції іншим Церквам з боку догналітів ставить їх поза традиційним християнством та
приводить до висновку, що вони сповідують концепцію винятковості та вважають себе
єдиноспасаючим віросповіданням [1, с. 30].
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Догнал і його прибічники стверджують, що УГКЦ треба заборонити правити Службу Божу
на шість років. Скасувавши для УГКЦ чин Богослужіння, намагаються остаточно знищити
Українську Католицьку Церкву, яка, вийшовши з підпілля, прагне повернути собі втрачені позиції
з часів радянських переслідувань.

Несумісним з людським виміром є твердження догналітів про те, що хвороба людини є
карою за скоєний нею особистий гріх. Католицька церква такої тези не визнає, що походить від
протестантської теорії «євангелія успіху». Тут же вони злорадствували над хворобою Паркінсона
Папи Івана Павла II як над карою Божою. Такі теорії, як правило, сповідують маргінальні секти,
що відкидають можливість співтерпіння з Христом, наголошує УГКЦ [5, с. 31–32].

Догналіти, крім своєрідних трактувань Святого Письма, у своїй діяльності застосовують т.
зв. «дари внутрішніх голосів», рекламуючи сумнівні пророцтва італійського священика Гобі, який
стверджував в ім’я Марії про кінець світу у 2000 році. Однак згодом оголосив, що Марія
змилосердилася і відвернула катастрофу світу. Щодо поклоніння догналітів фігурі Божої Матері
Фатімської, то воно нагадує практику вшанування на честь індуїстської богині Лакшмі, а
пророцтва про кінець світу єговістські практики [10, с. 32].

Дивними також є молитовні практики догналітів, від яких вимагають конкретної пози під
час молитви, із піднесеною догори головою, і точну кількість часу перебування у ній. У такій позі,
як стверджують медики, зменшується надходження кисню до головного мозку та змінюється стан
свідомості, ніби при занятті дихальною гімнастикою, опертою на йогу [3, с. 33]. УГКЦ пояснює,
що ніхто з отців Церкви не наголошує, у яких позах треба молитися. Пози лише прописані у
молитовних практиках індуїзму, джайнізму, даосизму, буддизму та інших менш відомих релігіях
Азії. Догналіти використовують у молитвах окультні та кабалістичні практики. Серед них –
практику повторення гебрейських слів, розтягуючи при цьому голосні звуки, яким приписують
магічну силу. Коли повторювати багато разів молитву «Небесний отче, в ім’я Ісуса Христа,
нашого Господа і Спасителя, Тебе просимо», бажання має здійснитися незалежно від того,
віруюча людина чи ні. Такі молитовні прийоми нагадують швидше магію як складову частину
ранньоісторичних форм релігії, а не християнство.

Вдаються догналіти і до віщування на зернятах вервиці. Наприклад, відраховуючи зернята
«так» або «ні», той, хто потребує конкретної відповіді, отримає її на останньому десятку, на якому
буде Божа відповідь. При цій практиці вони посилаються на старозавітних первосвящеників Урім і
Тумім. УГКЦ нагадує, що у Священних текстах посилання на такі віщунські практики немає і
«ґрунтуються вони не на Слові Божому, а на недовір’ї до Божого Провидіння» [3, с. 35].

Вдаються вони і до т. зв. ворожіння за допомогою текстів Святого Письма. Відкриваючи
Біблію, тицяють пальцем у будь-яке місце тексту Старого Завіту і якщо не отримують відповіді на
питання, повторюють ще раз. Католицька Церква пояснює, що така практика жодного разу не
згадана у Біблії і такому віщуванню не вчить, а вважає її богохульством вищого ґатунку. Такі
практики притаманні мусульманській релігії, індуїзму, ламаїзму, юдейському окультному
напрямку – кабалі. Ще одне ворожіння, яке є в арсеналі догналітів, – це підкидання монеток або,
по-їхньому, кидання жереба. УГКЦ підтверджує, що про жереб двічі згадується у Старому та
Новому Завітах. Перший раз – при виборі першого ізраїльського царя, другий раз – апостола на
місце Юди Іскариотського. Саме кидання жереба, щоб отримати Божу відповідь, є профанація
самої ідеї жереба, і Бог ніколи не рекомендував своєму народові використовувати таку практику.
«Використовування цих віщунських практик, – пояснює УГКЦ, – перш за все обмежує людську
свобідну волю, яку сам Бог ніколи не обмежує і шанує до тієї міри, що навіть дає нам можливість
вибрати пекло як вічну реальність» [3, с. 36]. Водночас людина, яка займається віщуванням, все
скидає на Бога, а розум і вільний вибір людини, даний Богом, залишає без уваги, що означає
недовіру до Бога.

Нарешті, керівною вертикаллю догналізму має бути харизматичний лідер, який опирається
на свій авторитет, як пряме об’явлення від Бога. Самого Антоніна Догнала угруповання вважає
пророком Іллею, який має прийти у кінці світу. Усіх, хто не вірить його «одкровенню»,
звинувачують у «звабленні злим духом». У секті заборонено дивитися телевізор, користуватися
інтернетом, читати газети. Прибічників примушують не тільки сліпо виконувати догми
догналізму, а й сприймати політичні симпатії та уподобання Догнала.
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Підсумовуючи діяльність догналітів, можемо побачити їх схожість з релігією «нового віку»
– «нью-ейдж», апологети якої вважають Бога подвійною Особою, що має чоловічий і жіночий
аспекти божества. Догналіти основним своїм постулатом вважають, що традиційна Церква
відійшла від проповідування Христової істини. Натомість дієвою вважають доктрину «Інакшого
Євангелія та нового серця», яким має стати Матір Божа – Марія, яку вони возводять у статус
первинного Божества.

Як і в «нью-ейдж», догналіти цікавляться східними «молитовними практиками», для яких
характерне використання психотропних речовин, що приводять до зміни свідомості людини.
Оперуючи науковими поняттями, вони негативно ставляться до філософії, богослов’я та
проголошують престиж ірраціональності над раціональністю.

Характерною особливістю догналізму є пропаганда демонічного страху перед злими силами
природи, відкидання авторитету Католицької Церкви у всіх питаннях віри, еклектичне змішування
рис різних релігійних систем, як юдео-християнства, окультизму, єресей різних релігій, з яких
виокремлює і пропагує різні спасительні доктрини.

Конфліктуючи з різними церковними, громадськими, політичними організаціями і
правоохоронними органами, догналізм заявив про себе як конфліктогенна соціально небезпечна
течія, яку можна поставити в один ряд з «Білим братством», саєнтологією, «Храмом сонця»,
езотеричними об’єднаннями та іншими течіями і рухами. Оскільки держава з невідомих причин
прихильно ставиться до них, то єдиною правильною тактикою протистояння догналізму може
бути широке інформування мас про його деструктивний характер.
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Summary
Myzak N. Dognalizm as the Religion of “New Age” in Spiritual Space of Ukraine. The article considers the

activity of sect of dognalics directed towards destabilization of denominational, political and civil life of Ukraine.
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